

新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XMNEXT.COM

国内统一刊号 CN31-0003 第16676期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2007年10月16日 星期二 今日40版



今天：晴天转多云，最低15℃(昨天最高22.2℃)

农历丁亥年九月初六 A叠新闻 / B叠专副刊

明天：晴天转多云，最高22℃，最低15℃

深切关注人民幸福安康 大政方针折射民生亮点

从十七大报告看百姓生活新图景

新华社记者 赵承 刘刚 张旭东

胡锦涛同志15日在党的十七大上所作的报告，提出了适应时代要求和人民愿望的行动纲领和大政方针，对全面建设小康社会提出了新的更高要求。

会内外代表、专家在接受记者采访时认为，在这个与时俱进的马克思主义光辉文献中，处处体现着中国共产党对人民幸福安康的深切关注，大政方针中折射民生亮点。站在新的历史起点上眺望，一幅百姓美好生活的新图景清晰显现。

更加丰富的小康内涵

十七大报告进一步丰富了十六大提出的全面建设小康社会的内涵——

新世纪头20年实现国内生产

总值翻两番，变为人均国内生产总值翻两番；增加了“降低消耗、保护环境”的新要求；更加强调保障人民权益和社会公平正义；明确提出让“社会主义核心价值体系深入人心”的要求；更加强调了人人享有基本生活保障、基本医疗卫生服务等；第一次提出生态文明的要求。

国家统计局副局长许宪春说，从GDP总量翻两番变为GDP人均翻两番。这考虑了人口增长的因素，是一个更高标准的小康。增加“降低消耗、保护环境”的条件，将为今后5年百姓生活带来更为显著、更为全面的变化。

更多实惠来自“一体化”

在过去5年中，从免除农业税，到实行种粮直补；从实行真正的义务教育，到师范生免费；从推行新型

农村合作医疗，到构建农村低保，中国农村发生了历史性变化。中央出台的一系列统筹城乡发展的政策起到了至关重要的作用。

广东湛江市委书记徐少华代表说，“一体化”是十七大报告中发展农村经济的关键词。这不但表现在规划与发展一体化，而且表现在公共服务方面，城市人享有的社会保障阳光，将会同样照耀到农民身上。

更加注重“全民共享”

“学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居……”十七大报告中这些充满感情的话语，彰显了发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享的铮铮誓言。

教育、就业、收入分配、社会保障、医疗卫生、社会管理……改善民生，推进社会建设，第一次作为单独

章节出现在党代会的报告中。

全面建设小康社会，不能忘了处于农村绝对贫困的人群。十七大报告提出，逐步提高扶贫标准，这为2000多万被扶贫的人口带来了福音。

更加均等化的公共服务

中国幅员辽阔，区域发展不平衡，是制约经济社会平稳快速发展的一个“短板”。十七大报告中提出，缩小区域发展差距，必须注重实现基本公共服务均等化，引导生产要素跨区域合理流动。

区域之间的差距，除了经济发展指标的差距外，基本公共服务的差距，是一个重要的问题。在不同的地区，所能享受到的道路、交通、饮水、教育、医疗等公共产品的差距，是我们需要首先解决的问题。

可以预见，随着基本公共服务

均等化的推行，不同的地区尽管可能还会在发展上有较大的差距，但是享受的基本服务的水平将会逐步缩小。

更多活力激发财富创造

改革是推动国家发展的动力，也是创造财富的动力。十七大报告高度评价了改革开放对中国发展的重要意义：“改革开放是党在新的时代条件下带领人民进行的新的伟大革命，目的就是要解放和发展社会生产力”。

坚持平等保护物权，深化垄断行业改革，破除体制障碍，促进个体、私营经济和中小企业发展，多渠道提高直接融资比重……中国证监会副主席屠光绍代表说：改革开放能为中国经济发展和百姓生活改善提供充沛动力。（下转A3版）

徐匡迪参加上海代表团分组讨论时说

结合中国实际坚持走自己的路

本报北京今日电（特派记者邵宁）徐匡迪代表昨天在上海代表团分组讨论胡锦涛同志所作的十七大报告时说，胡锦涛同志的报告深刻总结了党的十六大以来

的工作，全面回顾了改革开放以来的伟大历史进程，突出了新时期党举什么旗，走什么路的重大问题。他表示衷心拥护、完全赞成。

徐匡迪说，听了报告之后，体会最深的有两个方面。一是中国特色社会主义是当代中国发展进步的旗帜，是团结全党全国各族人民共同奋斗的旗帜。（下转A2版）

习近平参加讨论时指出：十七大报告是个好报告
反映全党意志 体现人民意愿

本报北京今日电（特派记者邵宁）昨天下午，出席中国共产党第十七次全国代表大会的上海代表对胡锦涛同志的报告进行了热烈而认真的讨论。习近平代表在

讨论时说，胡锦涛总书记的报告，气势恢弘，内容丰富，思想深刻，论述严谨，是一篇体现马克思主义中国化最新成果的纲领性文献，是我们党继往开来、承前启后、面向世

界和未来的政治宣言，是引领全国各族人民继续为实现全面建设小康社会目标而团结奋斗的行动纲领，是反映全党意志，体现人民意愿的好报告。（下转A2版）

“魔豆精神”延续爱心

帮助18位母亲
网上创业，16家网店正式经营

A6 · 社会新闻

上海嘉定工业区
ideal 绿色经济城 招商月
10月15日—11月14日

东西南北企业注册绿色经济城

上午，十七大上海代表团讨论向媒体开放，中外记者——
最关心世博会和火爆股市

11时10分，代表讨论告一段落。韩正代表宣布：记者和代表互动开始。记者纷纷举手提问，问题包括“怎样落实科学发展观？”“如何坚持反腐倡廉？”

“如何加快浦东开发开放和上海国际金融中心建设？”等，习近平代表、沈德咏代表、杜家毫代表、冯国勤代表分别作答。截至发稿时，采访仍在继续。

特派记者 邵宁（本报北京今日电）

本报讯（记者许超声）沪深股市一改沪强深弱走势，今天早盘联袂高开上扬，上证指数盘中突破6100点。

今天，上证指数以6056.95点高开后，中国银行一度冲击涨停，工商银行也一度大涨6%，致使股指最高摸至6124点。其后，受获利回吐影响，股指回落至6049点一线高位震荡。至上午收盘，沪指报6088.48点，涨58.39点；深成指报19398.62点，涨309.97点。

沪深股市早盘高开上扬



老早的股票
从前的厂

苏州河近代工业商标文化展明天起在普陀区新会路35号展出，方寸之间尽显沪上民族工业发展的曲折历史。
图为工作人员展示创办于1889年的大有余机器榨油股份有限公司的股票
本报记者 楼文彪 摄

（相关报道见A3版·综合新闻）

四面八方客商投资嘉定工业区

理想 绿色经济城 招商月
10月15日—11月14日

市区洽谈处：万航渡路1号环球大酒店305室
南京东路88号702室
大木桥路108号510室
恒丰路600号机九大厦727室
建国中路10号8号楼407室

优惠政策：1.招商月内注册企业免交开发区管理费一年；

2.服务型企业在财政实行大额扶持；

3.租赁厂房租金下降10%；

总部洽谈处：嘉定工业区南蕰路248号 热线：

68526225 68526218 68526201 68526137

电话：62497629

电话：63612388

电话：64220624

电话：63178290

电话：54654730

工业区新建

30万平方米

标准厂房和

总部经济用

房，欢迎中

外客商前来

洽谈！